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1. Ozdeger-Ozvektorlerle ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yada hangileri dogrudur?

I. Ozdeger sayisindan daha fazla 6zvektér olabilir.
Il. Bir 6zvektorin ait oldugu matris, 6zvektor ile
carpildiginda o vektori blyilten yada kiigllten bir
skaler gibi davranir.

1. 2x2 tipindeki birim matrisin 6zdegerleri toplami
2’dir.

a)lvelll b)Yalnizll c)lvell epsi e)lvell

2, A:[z é] matrisinin 6zdegerleri toplami kagtir?

a)5 b)13 ¢)0 e) 11

5 2 . . .
= ?
3.A [_7 _3] matrisinin tersi nedir?

a)[_57 _23] b)[g :Q@i —25]
d) [_57 _23] e) Bu matrisin tersi yoktur.

4. Matris tersi ile ilgili asagidaki ifadelerden kag tanesi
dogrudur?

— Bir lineer denklem sisteminde katsayilar matrsinin
tersinin olmasi o denklemin ¢6ziiminin varhgini
garantiler.

— Matris tersini Matlab’ta bulan bir program yazmak
istersek assert komutunun igine adjoint matrisi yazariz
— Bir matris ile tersi her zaman carpilabilir.

— Bir matris ile tersi her zaman toplanabilir.

— Bir matrsin tersi varsa, tersinin tersi de vardir.

a)s )3 d)2 e)1

5. Diyelimki bir D matrisinin satirlari 6grencilere,
sutunlari ise derslere karsilik gelsin. Eger D;; = 1
ise i 6grencisi j dersini aliyor, D;; = 0 ise i 6grencisi j
dersini almiyor demek olsun. Biz D matrisini
kullanarak bir A matrisi elde etmek istiyoruz, dyleki
A’nin i.diagonal elemani (4;; ) i dersini alan toplam
6grenci sayisini, diagonal harici A;; elemani i ve j
dersini birlikte alan toplam 6grenci sayisini versin. Bu
durumda A matrisi, D matrisinine bagli olarak nasil
Ide edilir?
DTD b)DDT ¢) DD d)D~'D e)DD™?

6. Matris carpimiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yada hangileri dogrudur?

I. Bir matris transpozu ile her zaman carpilabilir.

Il. m X k boyutunda bir matris ile k X n boyutunda bir
matris carpiminda olusacak matrisin her satiri icin
adet n adet i¢ carpim yapilir.

Ill. Herhangi iki carpilabilir matrisi toplamak her
zaman mimkindir.

a) Hepsi b) Higbiri c) Yalniz II@ve Il e)llvelll

7. Asagida matris-vektor carpimina ait Matlab kodu
verilmistir. Buna gore X,Y ve Z olarak gosterilen
yerlere sirasiyla hangi ifadeler gelmelidir?

function deger=matVekCarp(A,v)
[m,n]=size(A);
l=1ength(v);
assert(X);
deger=zeros(Y,1);
for i=1:Y
deger(i)=Z*v;
end

a) m==l,m, A(i, :) b)m==I, m,A(, i
) n==l, m, A(:,i) d)m==l,n, A(j, : @w:l, m, A(i, 1)

8. iki matrisi carpmanin bir yolu vektérlerin dis
¢arpimini kullanmaktir. Buna gore birinci matrisin ayni
indise sahip sttunlari ile ikinci matrsin ayni indise
sahip satirlari dis garpilir ve bu ¢arpimlar toplanarak
matris ¢carpimi elde edilir. Bu yontemi kullanarak iki
matrisi carpan asagidaki Matlab kodunda X,Y ve Z
yerlerine sirasiyla hangi ifadeler gelmelidir?

function deger=matMatCarp(A,B)

[m,n]=size(A);

[k,1]=size(B);

assert(X);

deger=zeros(m, 1) ;|

for a=1=Y.

deger=deger+Z;

end
a) m==I, m, A(:,i)*B(i,: ==k, n, A(:,i)*B(i,:)
c) n==k, n, A(i,:)*B(:,i) d) n==k, m, A(:i)*B(i,:)
e) m==l, n, A(:,i)*B(i,:)

9. Matris determinanti ile ilgili olarak asagidaki
bilgilerden kag tanesi dogrudur?

- Determinant bir matrisin tersinin olup olmadigini
belirler.

- 3x3 bir matrsin determinanti 3 adet 2x2 bir matrisin
determinantini hesaplamayi gerektirir.

— Bir matrisin determinanti ile bu matrsin herhangi iki
satirinin yer degistirmesiyle ortaya ¢ikan yeni matrisin
determinantinin toplami O’dir.

— Herhangi iki satiri ayni olan matrisin determinanti 0

“dir.
(34 b)3 c)2 d)1 e)0

2 -3 —4
10.A=|0 1 0 | matrisinin determinanti nedir?
1 -1 2

a)0 b)-4(€)B d)-2 e)4




11. 5x2 boyutundaki bir A matrisini bir k skaleriyle
carpmayi ve bunu MATLAB'ta icice for loop'lar
yardimiyla yapmak istiyoruz. Buna gore bu matrisle k
skalerinin ¢arpimini tamamlamak igin toplam kag adet
for donglisi olusur?

0 b)7 c)10k d) 7k e)20

12. 600x600 boyutundaki bir resmin Matlab’ta
okutularak img adiyla kaydedildigini dlisiiniin. Bu
resimde diagonal alti piksellerin tamami karartilmak
isteniyor. Buna gore asagidaki kod parcasinda X, Y ve Z
olarak gosterilen yerlere sirasiyla ne gelmeldir?

for i=1: X
for j=Y : Z
img(i,j)=0
end end
a) 600, 1, 600 g});oo, 1,i €) 600, i, 600
d)600, 1, i+j e)600, i, i+j

16.V = {v1,v? ..., v™ } kimesi R" kiimesini gersin.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yada hangileri
dogrudur?

I. R™ kiimesinin her elemani, V’den alinacak iki
vektorin i¢ carpimi ile elde edilebilir.

Il. V kimesinin elemanlari n X n birim matrisinin
kolonlari olabilir.

lI. V kiimesinin elemanlarinin boyutu n’dir.

a) Hepsi b)Higbir@lI ve lll d)Yalnizll e)l ve Il

13. Ayse 6 aylik, Numan 10 aylik Spotify Gyeligi; Ayse
10 aylik; Numan 9 aylik YouTube Music tyeligi; ve
Ayse 3 aylik, Numan 15 aylik Mubi Gyeligi satin almak
istemektedir. Spotify , YouTube Music ve Mubi 'in
aylik Gcretleri sirasiyla 26, 17 ve 44 TL oldugu bilgisi
veriliyor. Buna gore Ayse ve Numan’in bu platformlara
O0deyecegi toplam tutarlari ayri ayri bulmak igin
asagidaki matris-vektor carpimlarindan hangisi
yapilabilir?

6 10 3 610
10 9 15

6 10] [26 26 [6 10 26

gl olx|7| allx]o 9 160 190 135]x17
315 laa) a3 15 4

a)[26 17 44]x

17. Emirkan girdigi Gg IELTS sinavinda 5, 6 ve 7
almistir. Emirkan’in aldigi IELTS sinav sonuglarini
sayisallastiran vektor icin hangisi yada hangileri
soylenebilir?

I. Bu vektorin bayuakIGga 3'tir.

Il. Bu vektoriin baska ayni boyutlu bir vektorle ic
carpimi baska ayni boyutlu bir vektori verir.

lll. Hikmet'in girdigi TOEFL sinavlarinin puanlari 95,
110 ve 90 ise, Hikmet'in aldigi bu t¢ TOEFL sinav
puanini sayisallastiran vektor ile, Emirkan’in sinav
sonuglarinin vektérinin benzerligi 0’dir.

a) Hepsi@-ligbiri c)lvellld)Yalnizle)lvell

] W10 9|x[6 17 4

18. Temel vektor operatorlerinden olan bir vektori bir
skalerle carpma ile ilgili asagidakilerden hangisi yada
hangileri dogrudur?

I. Skaler negatifse yada pozitifse ayni boyutta bir
vektor elde edilir.

Il. Skaler O degerini alirsa baslangic noktasi elde edilir
lll. Bu islem sonucunda vektoriin blyukligu

egisebilir.
Hepsi b)Hicbiri c) Il ve Il d)Yalniz Il e)l ve Il

14.Yandau = [i]

2 R
1 " v= [2] ve vektorleri

2+ g

ve

; gosterilmistir. Buna gore

I 1 asagidaki bilgilerden kag
1 2 _. tanesi dogrdur?

- v vektori u'nun geren kiimesinde yer alir.

- u vektord v'nin geren kiimesinde yer alir.

- u ve v'nin dis ¢carpimi tanimli degildir.

- u ve v vektorleri birbirinden bagimsizdir.

a)4 b)3 c)2 d)1

19.
Ev No | Bina Yasl Oda Sayisi | Bulundugu Kat
el 5 4 5
e2 8 2 10

Yukarida el vektori ve e2 vektori ile gosterilen
evlerin birbirine uzakhgi bu vektorlerin birbirine olan
uzakhgi kullanilarak hesaplanmak istenirse, bu iki ev
arasindaki uzakhk ne olur?

a)V98 b)98 c) 10(d)V38 e)6

15. Asagidaki lineer denklem sistemlerinin hangisinin
¢6zimu yoktur?

a) 2x-y =3 ve x+2y =3 @x—y =10 ve 2x-2y =7

c) 2x+3y=5 ve 6x+9y=15 d) 3x-y=1 ve 4x+y=2

e) 2x-y=1 ve x+y=5

20. Asagidaki vektorlerden kag tanesi R? deki u=(a,b)
ve v=(c,d) vektorlerinin gerdigi kimenin bir
elemanidir?

* (a,b)
* (c,d)
* (a-c, b-d)
* (a+c, b+d)
*(4a-c,4b-d)
b)4 c)3 d)2 e)1

Her soru en az 6 puandir, sinav siiresi 45 dakikadir.
Basarilar... Dr. Ogr. Uyesi Firat ISMAILOGLU



